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    14041404ماه ماه   فروردينفروردين   29

 
 

      
 

 گويي زمان پاسخ شمارة صفحه شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس

  دقيقه 20  3  1- 20  20 طراحي  ) 1شناسي ( زيست
 آشنا

  دقيقه 30  7  21- 40  20 )1فيزيك (
  دقيقه 20  10  41-60  20 )1شيمي (
  دقيقه 30  14  61- 80  20 )1رياضي (

   طراحان

  مسئولين درس

  رس مسئولين د  ويراستار ان علمي  مسئولين درس گروه آزمون  نام درس
  گروه مستندسازي

 مهساسادات هاشمي امين حكيمي برآبادي -ارميا توكلي -اميررضا يوسفي -عليرضا عابدي  نيا علي داوري ) 1شناسي (زيست

  حسام نادري  بابك اسلامي - بهنام شاهني  مبين دهقان )1فيزيك (
  توحيدياميرحسين   نژاد ايمان حسين -لكي جواد سوري  فرزين فتحي  )1شيمي (
 الهه شهبازي علي مرشد -مهدي بحركاظمي رضا سيدنجفي  )1رياضي (

 

  گروه فني و توليد
 نسب مليكا لطيفي  مدير گروه

 فاطمه نوبخت  مسئول دفترچه
  ليلا عظيمي  آرا و صفحه نگار حروف

  گروه مستندسازي

        محيا اصغريمدير گروه: 
  توحيدياميرحسين مسئول دفترچه: 

 -آرمـان سـتاري   -آتـيلا ذاكـري   -محسـن دسـتجردي   -رلوييبهـا سـجاد   -اميرمحمـد نجفـي   -اووسـي نگـار ك ويراستاران: 
  آراس محمدي-عرفان ترابي-محمدرضا مهدوي-سجاد سليمي

 حميد محمدي  ناظر چاپ
 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  توانيد از سايت كانون (صفحة مقطع دهم تجربي) دانلود نمائيد. توجه: دفترچة پاسخ تشريحي را مي
   kanoonir_10t    رام پاية دهم تجربي كانون:اينستاگ

  021 - 6463 شماره تماس: – 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

 نام طراحان درسنام
 شاد اميرمحمد گلستاني-رضا نوبهاري-آباديمحمد عباس-رضا يوسفيامير-نياعلي داوري -هادي احمدي  ) 1شناسي ( زيست

 )1فيزيك (
 -حمـدي آراس م -غلامرضـا محبـي   -سـياوش فارسـي   -مهدي فتـاحي -محمدرضا خادمي-نسبعبدالرضا اميني-رضا اصغرزاده جلودار -مصطفي واثقي
  سيدمهرشاد موسوي -آرمان كلبعلي-مرتضي مرتضوي-مبين دهقان-سيدعلي حيدري-پورنادر حسين -عباس اصغري

  ) 1شيمي (
 -سراب عليرضا رضايي -زاده هادي مهدي -زواره رسول عابديني -روزبه رضواني-سيدرحيم هاشمي دهكردي-هادي عبادي-امير حاتميان -محمد فائزنيا
 حسين ناصري ثاني -ساجد شيري

 )1رياضي (
احسـان   -دوسـت  محمدمهـدي بهمـن   -هـادي فـولادي   -رضا سيدنجفي-سروش موئيني-نيما رضايي-سينا خيرخواه-زادهاميرحسين تقي -مسعود برملا

 اصغر شريفيعلي -زانيار محمدي -غياثي

  دقيقه 100مدت پاسخگويي:    80تجربي:دهمتعداد سؤال   

 گيرد. ا در امتحانات تشريحي مورد پرسش قرار ميه هايي هستند كه مشابه آن اند، سؤال مشخص شدهيكونهايي كه با آ سؤال
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 3: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1404 فروردين 29آزمون  - )7(پروژة 

 

 

  كند؟ چند مورد، عبارت زير را به درستي كامل مي - 1

  »……است،  ……هاي  در ساقه هوايي يك گياه علفي، هر سامانه بافتي كه محتوي ياخته«

  .هايي با ديواره پسين و چوبي شده است فتوسنتزكننده ـ داراي ياخته: الف

  .ثر در توليد طناب و پارچه نيز داردؤي مهاي ـ ياخته) پارانشيم( نرم آكند: ب

  .عملكردي مشابه پوست در جانوران دارد نگهبان روزنه ـ :ج

  .زنده و بدون هسته ـ ترابري مواد در گياه را برعهده دارد :د

1 (1                    2 (2                    3 (3                    4 (4  

  است؟ نادرستطرح شده در كتاب درسي در يك گياه علفي، كدام مورد هاي م)پلاست( در خصوص انواع ديسه - 2

  .ثر استؤهايي با فقط يك نوع رنگيزه، تركيباتي دارند كه در بهبود كاركرد مغز م ديسه) 1

  .تواند به ديسه ديگري تبديل شود هر ديسه حاوي كاروتنوئيد، در شرايطي مي) 2

  .شوند در مجاورت غشا ديده مي لاًهايي با انواع مختلفي رنگيزه، معمو ديسه) 3

  .كنند رنگي را درون خود ذخيره مي  ها، تركيبات تيره ترين ديسه بزرگ) 4

 هاي مشخص شده در شكل، كدام مورد درست است؟ با توجه به ياخته - 3

 .حاوي مولكولي با مقدار فراواني انرژي است )1

 .اي كاملا گرد در بخش مركزي خود دارد حفره) 2

 .ه يك نوع آوند چوبي در يك دسته آوندي اتصال داردفقط ب) 3

 .كند جا مي را درون خود جابه) شيره خام(آب و مواد معدني) 4

  با توجه به شكل مقابل، كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 4

  »……هاي گياهي  پروتوپلاست ياخته..... طي «

  .شود صله گرفته و جدا مياي فا طور كامل از ديواره ياخته بهـ  2حالت ) 1

    .شود هاي گياهي مي جمع شده و همواره سبب مرگ ياختهـ  2به حالت  1تبديل حالت  )2

   .شود به ديواره فشار آورده و نوعي اندامك ذخيره كننده پروتئين بسيار حجيم ميـ  1حالت ) 3

  .شود هاي غيرچوبي تنها در گياهان علفي مي حكام اندامتر شده و سبب حفظ است حجيمـ  1افزايش ميزان آب محيط و ايجاد حالت ) 4

  هاي آن ديوارة نازك و چوبي نشده دارند، كدام مورد درست است؟ اي در ريشة گياهان كه ياخته در خصوصِ بخشي از بافت زمينه - 5

  .شود ضمن ايجاد استحكام، سبب انعطاف پذيري گياهان مي) 1

  .يسه در فتوسنتز نقش دارندهاي آن با داشتن سبزد  برخي از ياخته) 2

  .كند، قابل مشاهده است جا مي هاي گياهي را جابه اي كه شيره در سامانه) 3

  هاي خود است. ) فقط در محل مناطق نازك ديواره، داراي نوعي كانال سيتوپلاسمي بين ياخته4

 دقيقه 20   )1شناسي (زيست

  از ياخته تا گياه
وئول محلي براياز ابتداي واك 6فصل 

 ذخيره تا پايان سامانة بافت آوندي
  89تا  82هاي  صفحه

? 
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 بر عهده دارد، كدام مورد درست است؟ با توجه به مطالب كتاب درسي، در خصوص سامانه بافتي كه ترابري مواد در گياهان را - 6

 .در يك دسته آوندي، آوندهاي آبكش با هردو نوع آوند چوبي تماس مستقيم دارند) 1

 .شوند هاي آبكش در همه گياهان آوندي ديده مي هاي همراه در مجاورت ياخته ياخته) 2

 .اند اره خود قرار دادهترين آوندهاي يك دسته آوندي، ليگنين را با تراكم زيادي در ديو مركزي) 3

 .هاي مرده غيرآوندي دارند ترين سطح تماس را با ياخته ترين آوندهاي يك دسته آوندي، كم بزرگ) 4

كنيم كه رنـگ آب تغييـر كـرده     جوشانيم و بعد مشاهده مي درسي، برگ كلم بنفش را به مدت چند دقيقه در آب مي  مطابق با مطالب كتاب - 7

  ندامك مؤثر در اين فرايند، صحيح است؟كدام مورد، دربارة ا. است

  .دهد در نتيجة افزايش فشار اسمزي آن، فرايند پلاسموليز رخ مي) 1

  .تواند تغيير كند ، رنگ برخي از مواد ذخيره شده در آن ميpHبا تغيير ) 2

  .توانند از دو غشاي آن عبور كنند هاي آب بدون صرف انرژي مي مولكول) 3

  .اند، نقش دارد يي كه از خارج ياخته به آن وارد شدهها در ذخيرة پروتئين) 4

  كدام عبارت، از نظر درستي يا نادرستي، با ساير عبارات متفاوت است؟ - 8

  .در تورژسانس برخلاف پلاسموليز، غشاي ياخته با ديواره در تماس است )1

  .باشد مي، حاوي تركيبات ضد سرطان )كروموپلاست( ديسه واكوئول برخلاف رنگ) 2

  . شود اي تيره ديده مي ها، به رنگ قهوه واكوئول حاوي گلوتن همانند ساير واكوئول) 3

  ها استفاده كرد. توان در توليد مسكن تركيبات موجود در شيرابه برخي گياهان مي ) از4

  كند؟ چند مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي - 9

  »……كه  اي ته، هر ياخگوجه فرنگيبافت آوندي موجود در گياه  ةدر سامان«

  .استنقش  فاقد آوندي سامانهاي پيوسته موجود در  در تشكيل لوله ،واجد ديواره عرضي فاقد پلاسمودسم است بوده وشكل  دوكي :الف

  .تكرده استبادل مواد را به كمك سيتوپلاسم خود متوقف  ،ليگنين ةآنزيم سازند به دنبال فعال شدنفاقد ديواره عرضي است،  بوده و كوتاه :ب

  .و حمل شيره خام را در سرتاسر گياه بر عهده دارد بودهحفره دروني قطورتري دارد، طويل يا دراز  :ج

  .كند منتقل مي خود هاي جانبي هاي گياه نقش دارد، شيره خام را توسط لان در استحكام انداماي چوبي  با داشتن ديواره :د

1 (1                    2 (2                  3 (3                   4 (4  

  مناسب است؟ كدام موارد براي تكميل عبارت زير - 10

  »……، متعلق به نوعي سامانه بافتي است كه در آن  ……اي كه  هاي گياه گوجه فرنگي، هر ياخته در اندام«

  .شوند پذيري اندام مي انعطافهاي مستحكم، سبب  ياخته –هاي خود دارد )كلروپلاست(در سبزديسه ) كلروفيل(مقدار فراواني سبزينه  :الف

  .نخستين نازك قابل مشاهده است ةاي زياد و ديوار هاي واجد فضاي بين ياخته وجود ياخته –براي توليد طناب و پارچه قابل استفاده است  :ب

  .شود جايي شيره خام تشكيل مي اي براي جابه هاي پيوسته لوله –كوتاه است و ديواره پسين داراي ليگنين دارد  :ج

  .شود هايي با ديواره پسين ليگنيني ديده مي ياخته –شود  موجب ترميم زخم در گياهان آسيب ديده مي :د

  »ب و د) «4  »                        الف، ب و ج) «3  »              د الف، ج و) «2  »           الف و د) «1
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 كند؟ طور صحيح تكميل مي را بهير كدام گزينه، عبارت ز - 11

 »……تواند  كننده نشاسته، مي اندامك ذخيره ……كننده گلوتن، نوعي اندامك ذخيره«

  هاي جديد گياه نقش داشته باشد. در رويش و تشكيل بخش -) همانند1

  هاي گياهي، محتويات يكساني داشته باشد.           در همه بافت -) برخلاف2

 دروني ياخته زنده را اشغال كند.                  همه فضاي -) برخلاف3

  تركيبات رنگي ضدسرطان ذخيره كند. -) همانند4

 كدام عبارت، درمورد تركيبات آلكالوئيدي، درست است؟ - 12

  ت.لاستيك براي اولين بار از اين تركيبات ساخته شده اس )1

  .زا موثر هستند در مقاومت گياهان در برابر عوامل بيماري )2

  د.توانند در توليد داروهاي ضد سرطان مورد استفاده قرار گيرن مي )3

  د.توانند در توليد مواد اعتيادآور، مورد استفاده قرار گيرن ها مي بيشتر آن )4

  هستند؟ مشترك ايمشخصه چه در دانه،نهان گياه يك برگ در پوششي بافت تةهاي تمايز يافياخته مهه - 13

   .كنندمي را در سطح خود توليد ) پوستك1

  .دارند خود مجاور هايياخته به نسبت سيتوپلاسم بيشتري )2

  .درون سيتوپلاسم خود هستند سبزديسه نام واجد اندامكي به )3

  ها منتقل شوند.هاي آنتوانند از راه پلاسمودسم) مواد مغذي و تركيبات ديگر مي4

  ……است؛  ……راي تشكيل دهنده بافت آوند چوبي كه دا هاي اصلي ياخته يك از هر - 14

  در ترابري مواد در گياه نقش دارد. -) ديواره پسين1

 گيرد.  در توليد طناب مورد استفاده قرار مي -) ظاهري دراز2

  و چوبي نشده دارد.  ضخيمديواره نخستين  -) پروتوپلاست زنده3

  قطعا در ساختار خود واجد ديواره عرضي است. -جايي شيره خام ) توانايي جابه4

 كند؟  ورد عبارت زير را به درستي كامل ميچند م - 15

  »……عنصر آوندي  ……در تراكئيد «

  ها از بين رفته است.  ديوارة عرضي بين ياخته –الف) برخلاف 

  شود.  تر ديواره مي ليگنين سبب استحكام بيش –ب) همانند 

  سازد.  ها، ليگنين را مي پروتوپلاست ياخته –ج) برخلاف 

  د ندارد. اندامك وجو –د) همانند 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  آشنا -  )1شناسي (زيست
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 دانه دولپه درست بيان شده است؟ هاي يك دسته آوندي در ساقه گياه نهان ترين ياخته كدام گزينه در ارتباط با نازك - 16

  ) در انتقال شيره پرورده نقش مستقيم دارند.2    ) واجد هسته هستند.1

  مرده و قابل استفاده براي توليد طناب و پارچه هستند.هايي  ) ياخته4  ها از بين رفته است. ) ديواره عرضي در آن3

 شوند؟  بافت آوندي ديده ميسامانه هايي است كه در  چند مورد از موارد زير، مشخصه مشترك همه انواع ياخته - 17

 الف) فقدان توانايي تقسيم شدن

  جايي نوعي مايع در سراسر گياه  ب) نقش اصلي در جابه

  نند در ساختار ديواره در بدو تشكيل                     ماساكاريدي چسبج) وجود پلي

  اي هاي متفاوت ليگنين در ديواره ياخته د) وجود شكل

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

  سازد؟ هاي بلند اين بافت، متمايز مي هاي كوتاه بافت اسكلرانشيم را از ياخته كدام ويژگي، ياخته - 18

  دارد. ) در بخش مركزي آنها، فضايي خالي وجود1

  گيرد. ) ليگنين در ديوارة آنها به اشكال و تزئينات خاصي قرار مي2

  شود. پذيري، باعث استحكام اندام در برگيرندة خود نيز مي ) علاوه بر انعطاف3

  شود. هاي مجرا مانند منشعب و غير منشعب فراواني يافت مي ) در ديوارة آنها، فرورفتگي4

  كند؟ دق ميكدام عبارت، دربارة آوند چوبي ص - 19

  هاي آن كاملاً از بين رفته است. ياخته (سيتوپلاسم) ياخته ) ميان1

  هاي آن، صفحات آبكشي وجود دارد. ة عرضي ياختهر) در ديوا2

  شود. جا مي هاي آن جابه ) شيرة پرورده از طريق ياخته3

  هاي آن يكنواخت است. ) ضخامت ديوارة ياخته4

 ها، مدنظر قرار گيرد.) ترين ياخته كند؟ (اصلي هاي بلند اين آوند متمايز مي ة آوند چوبي را از ياختههاي كوتاه سازند كدام ويژگي، ياخته - 20

  گيرد. هاي متفاوتي قرار مي ) ليگنين در ديوارة آنها به شكل1

  آورند. اي را به وجود مي اند و لولة پيوسته ) از عرض به هم متصل2

  كنند. ي دو انتهاي ياخته عبور ميها هاي سيتوپلاسمي از درون سوراخ ) رشته3

  گيرد. اي به ياختة ديگر فقط از طريق منافذ لان صورت مي ) جريان شيرة خام از ياخته4
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  دما و گرما
يياز ابتداي انبساط گرما 4فصل 

  تا پايان گرما
  102تا  87هاي  صفحه

t(min)
7

30

(   )C
0θ

 
 

دماي آب تغييرات آب قرار دارد و نمودار  2kgدرصد درون ظرفي محتوي  60يك گرمكن با بازده  - 21
(از تغييرات دمايي ظرف صرف نظر ؟گرمكن چند وات استورودي برحسب زمان مطابق شكل است. توان 

04200 كنيد، J(c
kg. C

=JA  

1( 600  
2( 1000  
3( 800  
4 (900  

05گرم يخ  200چند كيلوژول گرما لازم است تا  - 22 C− 0( ؟تبديل شود ة سلسيوسبه يخ صفر درج 5 calc /
g.K

=gÄ، 1 4 2cal / J= نداريم.) انرژي و اتلاف 

1( 2100  2( 1/2  3 (500  4 (5/0  

090است. دماي مجموعه را شده مايعي كاملاً پر از يك ليتر  2م ظرفي به حج - 23 F 321 ،دهيم. در اثر انبساط افزايش ميcm  مايع از ظرف

4 ؟كدام است SIريزد. ضريب انبساط خطي ظرف در  بيرون مي 14 5 10 )/(
K

−×β =ÍÄI¶  

1( 58 10−×   2 (42 4 10/ −×   3 (424 10−×   4 (48 10−×  
از درصد  1دهيم، افزايش طول آن  افزايش θدر اختيار داريم. اگر دماي ميله را به اندازة  ،دما هستند جنس و هم كه همرا يك ميله و يك مكعب  - 24

 ؟ يابد افزايش مياش  حجم اوليهاز چند درصد به اندازة افزايش دهيم، حجم آن  2θبه اندازة اش خواهد بود. اگر دماي مكعب را  طول اوليه

1( 1  2 (2  3 (6  4 (8  

02گرم آب با دماي  250 - 25 C 0يك گرمكن الكتريكي با توان  را درون كنيم تا شروع به گرم كردن  ريزيم. گرمكن را روشن مي كيلووات مي /5
1tسطح آب درون گرمكن در بازة زماني  ،آب كند. اگر تمام انرژي گرمكن صرف گرم شدن آب شود s=  3تاt s= ه چه صورتي تغيير ب

4200 ؟خواهد كرد J(c )
kg.K

=JA  

  يابد. همواره كاهش مي) 2    يابد. همواره افزايش مي )1
  يابد. سپس كاهش مي ،ابتدا افزايش) 4  يابد. سپس افزايش مي ،ابتدا كاهش) 3

ضلع مكعب به  ،ود دارد. اگر در اثر افزايش دمامتر وج سانتي 6خالي كروي به شعاع تو ةحفر ،متر سانتي 30درون يك مكعب فلزي به ضلع  - 26
0 ةانداز   كند؟ متر و چگونه تغيير مي چند ميليمتر افزايش يابد، شعاع حفره  ميلي /05

1( 0 0) 2    كاهش و /01   افزايش و /01
3 (0 0) 4    كاهش و /04   افزايش و /04

080 با دماي مقداري آب ،در ظرفي - 27 C  .وجود داردm 0 با دماي گرم آبCθ 050به  ،كنيم تا دماي تعادل به آن اضافه مي C اگر برسد .

040در ظرف ريخته شود، دماي تعادل اين بار به  0Cθ آب با دمايديگر  گرم mدوباره  C دماي  ،رسد. در اين صورت ميθ  چند كلوين
  شود.) نظر مي صرف بيرونيو محيط  (از مبادله گرما با ظرف ؟است

1( 20  2 (293  3 (298  4 (303  

 دقيقه 30  ) 1فيزيك (
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(   )F

Q(kJ)

0θ

20/2

-5

42

cm2=r cm2

 40از جرم اين جسم كم شود، ظرفيت گرمايي آن  4kgرات دما برحسب گرماي داده شده به جسمي مطابق شكل زير است. اگر ينمودار تغي - 28

  ؟كدام است SIكند. گرماي ويژة آن در  درصد تغيير مي

1( 300  

2 (340  

3 (380  

4 (400  

چگونه چند درصد و چگالي مخروط در اثر اين افزايش دما، يابد.  درصد افزايش مي 02/0ارتفاع آن  ،در اثر افزايش دماي يك مخروط فلزي - 29

  ؟كند تغيير مي

  افزايش و 02/0) 4  كاهش و 04/0) 3  افزايش و 03/0) 2  كاهش و 06/0 )1

0500اگر دماي واشر  .دهد را نشان ميدايره شكلي  فلزياشر يك و ،شكل زير - 30 C واشر تقريباً چند قسمت فلزي مساحت  ،افزايش يابد

4 ؟شود مي متر مربع سانتي 110 )
K

−α =q±Î، 3π r)2 و = cm= 

1( 4/26  

2 (4/32  

3 (7/39  

4 (9/52  

2Aداراي حفره است. اگر  Bتوپر و كرة  Aداريم. كرة  Bو  A يكسانخارجي با شعاع جنس و  هم ةدو كر - 31 Bm m=  باشد و هر دو كره

و دماي (تغييرات دماي آب ناچيز  ؟است B افزايش سطح كرة چند برابر Aنسبت افزايش سطح كرة  ،بياندازيم را درون ظرف آب جوش

 است.)اولية دو كره يكسان 

1( 1
2   2 (2   3 (1  4 (1

4   

035اگر دماي آب از  - 32 6/ F  046تا 4/ F ؟كند به تدريج افزايش يابد، چگالي آن چگونه تغيير مي  

  يابد. تدريج كاهش مي به) 2  يابد. ابتدا كاهش، سپس افزايش مي )1

  يابد. ابتدا افزايش، سپس كاهش مي) 4    يابد. تدريج افزايش مي به) 3

توان افزايش  ميسلسيوس  ةدرصد حجم ظرف توسط مايعي پر شده باشد، دماي مجموعه را حداكثر چند درج 75اي،  اگر درون ظرف شيشه - 33

3 ؟شودنداد تا مايع از ظرف سرريز 
0
12 2 10( )
C

−β = β = ×ÍÄI¶ ¾zÃ{  

1( 250  2 (300  3 (500  4 (750  
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020داريم كه در دماي  10cmبه شعاع  يكره همگن - 34 C  4و ضريب انبساط طولي آن  داشتهقرار 12 10
K

0120است. اگر دما را به  ×− C 

)3 ؟هد شدخوا متر چند سانتيحالت جديد  رشعاع كره د ،برسانيم )π =  

1( 24/10   2 (024/10   3 (2/10   4 (02/10   

ترتيب از  م، بهاست. اگر به هر دو جسم به يك ميزان گرما بدهي Bجسم  75/0و ظرفيت گرمايي آن  Bبرابر جرم جسم  A ،2جرم جسم  - 35

  ؟كدام است Bبه گرماي ويژه جسم  A و نسبت گرماي ويژه جسم Bبه تغيير دماي جسم  Aراست به چپ، نسبت تغيير دماي جسم 

1( 3
4، 

3
8   2 (4

3، 
3
8  3 (3

4، 
2
3  4 (4

3، 
2
3  

  ؟هاي زير صحيح است چه تعداد از عبارت - 36

  شود. با استفاده از قانون پايستگي انرژي محاسبه مييك مجموعه ماي تعادل الف) د

  حد بالايي وجود ندارد. ،ب) براي دما

  كند. پ) در تعادل ميان دو جسم، جسمي كه جرم بيشتري دارد، گرماي بيشتري مبادله مي

  .تر است نزديك ،ت) دماي تعادل به دماي اوليه جسمي كه ظرفيت گرمايي بيشتري دارد

  توان نشان داد كه كار نيروي وزن با مقدار گرماي لازم براي افزايش دماي آب برابر است. ث) در آزمايش ژول مي

1( 2  2 (3  3 (4  4 (5  

030در دماي  Bو  Aو فلزي جنس  هم ةاختلاف طول دو ميل - 37 C 40با  برابرcm  080ميله در دماي  2است. اگر مجموع طول اين C  با برابر

030متر باشد، طول ميله بلندتر در دماي  سانتي 4/400 C  5 ؟است متر سانتيچند 12 10 )(
K

−= ×αq±Î  

1( 190  2 (210  3 (200  4 (220  

4 ،دقيقه 8تواند طي مدت  مي ،8kWگرمكن الكتريكي با توان ورودي يك  - 38 8/ kg 333 با دماي آبK  1را در فشارatm  به دماي جوش

04200 ؟. بازدة اين گرمكن چند درصد استبرساند J )(c
kg .K

=JA 

1( 21  2 (30  3 (34  4 (40  

0100در دماي  5cmيك كره فلزي توپر و همگن به شعاع  - 39 C  چگالي اين كره در كنيم.  گرم ميملايم  را به صورتو به جرم يك كيلوگرم

0900دماي  C  5( ؟شود يم كيلوگرم بر ليترچند 12 10 K− −α = ×q±Î  3وπ =( 

1( 96/1   2 (1918  3 (2022  4 (904/1  

 A جسم چگاليو  Bويژه جسم برابر گرماي  A، 3 ه جسماگر گرماي ويژايم.  گرماي مساوي داده Bو  A و توپر حجم همبه دو جسم  - 40

  ؟است Bجسم چند برابر تغيير دماي  Aجسم تغيير دماي  ،باشد B جسم نصف چگالي

1( 3
2   2 (2

3  3 (6   4 (1
6   
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  است؟ نشدهكدام گزينه به درستي ذكر  - 41

  ) در مخلوط ضد يخ، خواصي مانند رنگ و غلظت در سرتاسر آن يكنواخت است.1

  در مخلوط گلاب، حالت فيزيكي و تركيب شيميايي در سرتاسر آن يكنواخت است. )2

  ستگي دارد.ب آنبه خواص حلال و مقدار تنها  ها ) خواص مخلوط3

  در آب است.طعام كنيم، مخلوطي از گازها و سرم فيزيولوژي، محلول نمك  ) هوايي كه تنفس مي4

  است؟ درستي آمده گزينه بهكدام  درهاي حل شده در آب درياهاي گوناگون  مقايسه مقدار نمك - 42

  آرام اقيانوس <درياي مرده  <درياي مديترانه  <) درياي سرخ 1

  آراماقيانوس  <درياي مرده  <درياي سرخ  <درياي مديترانه  )2

  درياي مرده <درياي سرخ  <درياي مديترانه  <آرام اقيانوس ) 3

  درياي مرده < آراماقيانوس  <درياي سرخ  <) درياي مديترانه4

گـرم   ……گرم محلول  ……بايد به  ،درصد جرمي برسانيم 20را به  درصد جرمي 48در آب)  ديهرمالدواگر بخواهيم محلول فرمالين (ف - 43

  بخوانيد.)چپ به راست آب بيافزاييم. (اعداد را از 

  80ـ  50) 4 140ـ  100) 3 60ـ  50 )2  160ـ  100) 1

 بـه صـورت   جرمـي  رابطة آن بـا درصـد  ه كشود  از كميتي به نام قسمت در ميليون استفاده مي ……هاي  ل تر غلظت محلو براي بيان ساده - 44

  است.  ……

ppmدرصد جرمي×410بسيار رقيق ـ ) 1 ppmدرصد جرمي×−410) بسيار رقيق ـ 2  = =   

ppmدرصد جرمي×410) رقيق ـ 3 ppmدرصد جرمي×−410) رقيق ـ 4  = =  

Naكـه غلظـت يـون    سـوزآور  زير با چند كيلوگرم محلول سود  ةنشدمقدار كافي گاز كلر مطابق واكنش موازنه  - 45 (aq)+  در آنppm11500 

70/باشد، واكنش دهد تا  مي  حاصل شود؟  NaClگرم  2

11 35 5 23 16(H , Cl / , Na , O : g.mol )−= = = = 

Cl (g) NaOH(aq) NaClO (aq) NaCl(aq) H O(l)2 3 2+ → + + 

1 (44/2  2 (48/2  3 (84/2  4 (88/2 

 دقيقه 20  )1( شيمي

  آب، آهنگ زندگي
ز ابتداي محلول و مقدار حلا 3فصل 

ها تا پايان نيروهاي  شونده
  مولكولي آب، فراتر از انتظار بين

  107تا  93هاي  صفحه
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  است؟ نادرستدر ميان موارد زير چند عبارت  - 46

  آلياژها و شربت معده كاربرد دارد. ةآ) فلز منيزيم در تهي

  شود. مي هيدروژنفلز سديم، گاز كلر، سودسوزآور و گاز  ةصرف تهي ،شده در جهان ستخراجانيمي از سديم كلريد  ب) حدود

  آيد. دست مي پ) طي فرايند استخراج و جداسازي منيزيم از آب دريا، گاز كلر نيز به

  وجود دارد. 2Mg(OH)ت) منيزيم در آب دريا، به شكل 

  ها است. خانگي سديم كلريد بيشتر از ميزان مصرف آن در ذوب كردن يخ در جاده ث) ميزان مصرف

1 (2  2( 3  3 (4  4 (1  

 يك كمترين دماي جوش را دارد؟  كدام ،اي جدول دوره 17دار عناصر گروه  هاي هيدروژن در بين تركيب - 47

1 (HF  2 (HCl  3 (HBr  4 (HI 

افـزاييم تـا طبـق واكـنش زيـر تمـام        به اين محلول مقداري پتاسيم فسفات مي .ايم % جرمي كلسيم برميد را تهيه كرده74گرم محلول  54 - 48

2Caهاي  يون  غلظت پتاسيم برميد توليد شدهليتر باشد،  ميلي 4/44محلول نهايي برابر  حجماگر  ،به صورت كلسيم فسفات رسوب دهد +

40چند مولار است؟  80 g(Ca ,Br : )
mol

= =   

    3 4 2 3 4 22 3 6K PO CaBr Ca (PO ) KBr+ → +   

1 (9  2( 5/4  3 (5/7   4 (5  

محلول آن، چند  ليتر ميلي 100دهد. جرم اسيد در  گرم كلسيم كربنات واكنش كامل مي ميلي 500ليتر محلول سولفوريك اسيد با  ميلي 50 - 49

  گرم و غلظت آن چند مولار است؟

1

3 2 4 4 2 2
1 12 16 40 32(H ,C ,O ,Ca ,S : g.mol )

CaCO H SO CaSO CO H O

−= = = = =
+ → + +

  

  05/0و  49/0) 4  05/0و  98/0) 3  1/0و  98/0 )2  1/0و  49/0) 1

درصد جرمي آمونيوم كلريد به تقريب چند مول حل شونده موجود است و غلظت يون كلريد در اين محلول به تقريب  4گرم محلول  715در  - 50

14است؟ ( −1mol.Lچند  35 5 1 gN ,Cl / ,H :
mol

= = gو چگالي محلول را  =
mL

ها را از راست بـه چـپ    (گزينه فرض كنيد.) 1

  بخوانيد.)

  74/0ـ  53/0 )2    37/0ـ  27/0) 1

  74/0ـ  27/0) 4    37/0ـ  53/0) 3

 
تجربي دهم  پاية  اختصاصي 
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هاي  را گزارش كند، شمار مول 90ليتري از خون انسان در آزمايشگاهي موجود است. اگر دستگاه گلوكومتر براي اين نمونه عدد  2يك نمونه  - 51

C)نمونه در كدام گزينه آمده است؟ گلوكز موجود در اين  ، O ، H : g.mol )112 16 1 −= = = 

1 (0 05/  2 (0 5/  3 (0 01/  4 (0 1/ 

باشد، تقريباً چند مول يون آمونيوم در ايـن محلـول وجـود     ppm200بنات برابر گرم از محلول آمونيوم كر 1000اگر غلظت يون كربنات در  - 52

112دارد؟  16 14 1(C ، O ، N ، H : g.mol )−= = = = 

1 (31 10−×  2 (36 6 10/ −×  3 (33 3 10/ −×  4 (32 10−× 

 است؟  نادرستكدام گزينه  ،با توجه به نمودارمقابل - 53

پذيري نمك ليتيم سولفات در آب با افزايش دما  اين نمك در آب برخلاف انحلالپذيري  ) انحلال1

  .يابد افرايش مي

پذيري در دماي  برابر مقدار انحلالترتيب  به، مقدار حل شونده Dهمانند  A) در نقطة 2

  است.  Dو  Aنقاط 

  باشد.  Aتواند مانند نقطه دار مي هاي كلسيم درار افراد مبتلا به سنگ كليه مقدار نمك) در ا3

  است. آن نقطه پذيري آن ماده در دماي  مقدار حل شونده كمتر از مقدار انحلال C) در نقطه 4

تهيه شده است. دماي محلول تا چند درجه سلسـيوس كـاهش داده    C040در دماي  KNO3درصد جرمي  30گرم محلول  200مقدار  - 54

  گردد؟ نشين مي گرم نمك ته 32شود، مقدار 

1 (20  

2( 10  

3 (15  

4 (30  

Liپذيري تركيب  انحلال - 55 SO2 گرم آب است. اگر بـدانيم نمـودار    100گرم در  4/32 برابر C020و در دماي  27برابر  C050در دماي  4

(از  ؟شـود  درصد مـي  23برابر تقريب  بهپذيري اين نمك به صورت كاملاً خطي است، در چه دمايي درصد جرمي محلول سيرشدة آن  انحلال

  پوشي شود.) تغيير حجم آب در اثر انحلال نمك چشم

1 (33  2( 62  3 (43  4 (57  

پذ�ري انهحلال

دما

A

B

(g)

CD

( C)

 
تجربي دهم  پاية  اختصاصي 
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 13: ةصفح    اختصاصي پاية دهم تجربي   1404 فروردين 29آزمون  -  )7(پروژة 

ش
جو

ۀ
ط

نهق

  دهد، كدام مطلب درست است؟ نشان مي C025پذيري چند نمك را در دماي  با توجه به جدول داده شده كه انحلال - 56
  گرم آب) 100پذيري (گرم حل شونده در  انحلال  فرمول شيميايي  حل شونده
  NaNO3  92  سديم نيترات
  NaCl 36  سديم كلريد
Ca  كلسيم فسفات (PO )3 4 2  −× 45 10  
  CaSO4  23/0  كلسيم سولفات

  ) كلسيم سولفات جزو مواد نامحلول در آب است.1

  است. ppm50تقريب به  C025غلظت كلسيم فسفات در محلول سيرشدة آن در دماي  )2
  نياز است. NaNO3گرم  23به  C025گرم محلول سيرشدة سديم نيترات در دماي  48) براي تهية 3

  است. درصد 36برابر  C025) درصد جرمي سديم كلريد در محلول سيرشدة آن در دماي 4
  ها درست است؟ با توجه به شكل داده شده، كدام مطالب زير دربارة آن - 57

  
  .است 2هاي شكل  در ميدان الكتريكي مانند مولكولنيتروژن  هاي نحوة قرارگيري مولكولآ) 

  ) قطبي هستند.2) برخلاف مادة (3هاي سازندة مادة ( ب) مولكول
  گيري كرده و قطبي هستند. ) در ميدان الكتريكي جهت1هاي مادة ( پ) مولكول

  ) آ، پ4  ) ب، پ3  بآ،  )2  ) آ، ب، پ1
132است؟  نادرستدر مورد مولكول آب و هيدروژن سولفيد  گزينهكدام  - 58 16 1(S , O ,H : g.mol )−= = = 

  ) جرم مولي هيدروژن سولفيد حدود دو برابر آب است. 2    ) هر دو مولكول قطبي هستند. 1
 درجه سلسيوس است.  60اختلاف نقطه جوش اين دو مولكول  )4    ) هر دو شكل خميده دارند. 3

 باشد؟  موارد از مطالب زير صحيح مي كدام - 59
، گيـري اسـت   كه جرم مولي مشابهي دارند، تركيبي كه در ميدان الكتريكي داراي جهـت  Bو Aالف) در ميان دو تركيب مولكولي و فرضي

  نقطة جوش بالاتري دارد. 
  شود.  تر مايع مي تر باشد، آسان تركيب گازي قوي ةب) هر چه نيروي بين مولكولي ذرات سازند

  باشد.  مي 2Fتر از نقطه جوش بيش 2Clپ) نقطة جوش
  تر است.  تري دارد، كم كيبي كه جرم مولي بيشت) در مقايسه نقطه جوش دو تركيب ناقطبي، نقطه جوش تر

  پ و ت فقط ) 4  ب و ت فقط ) 3  ) الف، ب و پ 2  الف و پفقط ) 1
 Cو  A ،Bاي مربوط است. در اين نمودار نقـاط   جدول دوره 17و  15هاي  دار عنصرهاي گروه نمودار زير به نقطة جوش تركيبات هيدروژن - 60

  ها باشند؟  به كدام تركيب توانند مربوط ترتيب از راست به چپ مي به
1( 3 3AsH HBr PH− −     

2 (3 3NH HCl PH− −   

3 (3HCl AsH Hl− −     

4( 3HF SbH Hl− −   
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يك سؤال انتخاب كند. اگر از  خواهد مي، 4تا  1هاي  از بين فصل يتست سؤالرضا براي انتخاب  - 61

تست پيش روي  3تست و از فصل چهارم  5تست، از فصل سوم  2تست، از فصل دوم  4، اولفصل 

 را انتخاب كند؟ سؤالتواند  او باشد، به چند حالت مي

1 (120   2 (70   3 (14   4 (4   

 ؟ها كدام است تعداد كل حالت .اندازد يك سكه مي ،اگر عدد رو شده عددي فرد و اول باشد ،كند طارق تاسي را پرتاپ مي - 62

1 (7  2 (8  3 (9  4 (10  

2با ارقام  - 63 4 5 6 7, , ,  ؟توان نوشت (بدون تكرار ارقام) مي 5رقمي مضرب  5چند عدد  ,

1 (20  2 (24  3 (30  4 (64  

 ؟باشد 7توان نوشت كه مجموع ارقام آنها  رقمي با ارقام متمايز مي 3چند عدد  - 64

1 (18  2 (24  3 (14  4 (30  

 ؟يك نفر پياده شود حداقلبه شرطي كه در هر ايستگاه  ،توانند پياده شوند نفر به چند حالت در دو ايستگاه مي 5 - 65

1 (10  2 (25  3 (30  4 (32  

 ؟دار باشد به طوري كه حرف اول آنها نقطه ،توان نوشت حرفي و بدون تكرار مي 5چند كلمه  »صندلي«با حروف كلمة  - 66

1 (48  2 (32  3 (24  4 (54  

 ؟فاقد رقم تكراري داريم ،720چند عدد سه رقمي فرد بيشتر از  - 67

1 (72  2 (88  3 (81  4 (97  

 ؟وري كه به هر نفر حداكثر يك شاخه گل برسدبه ط ،نفر تقسيم كرد 5توان بين  چهار شاخه گل متمايز را به چند حالت مي - 68

1 (5  2 (20  3 (24  4 (120  

 ؟پسرها كنار هم باشند به نحوي كهعكس بگيريم (با حضور پدر و مادر) توانيم از اين خانواده  به چند طريق مي .اي دو دختر و سه پسر دارد خانواده - 69

1 (23( !)   2 (5!   3 (6!   4 (7!   

 ؟حداقل يكبار ظاهر شوند 6و  5ها هر يك از ارقام  چند عدد سه رقمي وجود دارد كه در آن - 70

1 (52  2 (452  3 (217  4 (104  

  دقيقه 30  ) 1ياضي (ر

  شمارش، بدون شمردن
  تا پايان جايگشت 6فصل 

  132تا  118هاي  صفحه
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ها بنشينند، به طوري كه هيچ دو  روي صندليتوانند  آموز به چند طريق مي دانش 6صندلي در يك رديف وجود دارد.  11در كلاسي  - 71

 ؟نباشندآموزي كنار هم  دانش

1( 2 5!×   2( 7!   3( 5!  4 (6!  

 ؟گيرند يك در ميان قرار مي aحروف  abadanدر چند جايگشت از حروف كلمه  - 72

1 (6  2 (36  3 (18  4 (12  

اگر  - 73
2n
n!f (n) 2 باشد و = 6 1f (n ) f (n )+ = n) ؟كدام گزينه جواب معادله است ،+ )∈  

  12) 4  11) 3  10) 2  صفر) 1

 .)نگيريد در نظر فوحررا جزو (فاصله  ؟دقيقاً دو حرف قرار دارد» م«و » د«بين دو حرف » دهم كلاس«در چند جايگشت از حروف كلمة  - 74

1 (480  2 (960  3 (120  4 (360  

 ؟توان نوشت حرفي مي 4چند كلمه  »هاشور«با حروف كلمة  - 75

1 (360  2 (720  3 (1080  4 (120  

چند برابر تعداد  ،اند ها كنار هم قرار گرفته5ها  اد اعدادي كه در آنسازيم. تعد رقمي مي 7يك عدد » 4653575«جايي ارقام عدد  با جابه - 76

 ؟و رقم ابتدايي و انتهايي نباشند اند به صورت يك در ميان قرار گرفته 5ها ارقام  اعدادي است كه در آن

1 (5/1  2 (5  3 (5/2  4 (3  

يا ها را  تواند يكي از كتاب دارد. محمد به چند طريق مي كتاب شعر 6كتاب علمي و  5رمان،  7كتاب كمك درسي،  8اش  محمد در كتابخانه - 77

 ؟رضا هديه دهد به به علي يا

1 (26  2 (30  3 (104  4 (52  

1با فرض  - 78 2 3 4A { , , ,  ؟توان نوشت به طوري كه تابع ثابت يا هماني نباشد به خودش مي Aچند تابع از مجموعه  ،={

1 (249  2( 253  3 (251  4 (252  

1در چند زيرمجموعه از مجموعه  - 79 2 8{ , , , }  ؟عدد فرد وجود دارد 3حداكثر 

1 (16  2 (240  3 (496  4 (112  

شوند. ترتيب ورود و خروج براي اين افراد به چند  نفر به نوبت خارج مي 3شده و پس از اتمام درس، خالي نفر به نوبت وارد يك كلاس  4 - 80

 ؟وجود دارد طريق

1 (96  2 (28  3 (144  4 (576  
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